

# 金正恩启程访俄

朝鲜中央通讯社24日报道,朝鲜最高领导人金正恩当天凌晨乘坐专列,启程出访俄罗斯。

## 议题设置

朝中社报道,朝鲜劳动党中央政治局委员、党中央副委员长金平海和吴秀容,外务相李勇浩,朝鲜人民军总参谋长李永吉,外务省第一副相崔善姬等官员陪同金正恩前往俄罗斯。

报道没有提及金正恩访俄的具体日程和地点。

俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫23日告诉记者,总统弗拉基米尔·普京定于25日在俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克会晤金正恩,

磋商朝鲜半岛无核化等议题。

乌沙科夫说,朝鲜半岛局势过去数月显现稳定,“很大程度上归功于朝鲜主动停止导弹试射和关闭核试验场”,俄方“打算以任何可能的方式帮助巩固这一积极趋势”。

韩国外交部发言人金仁澈23日在记者会上说,期待即将举行的朝俄领导人会晤助推半岛无核化谈判取得进展,实现半岛无核化和构建半岛永久和平机制是韩国和俄罗斯的共同目标。

美国国务院一名官员23日说,美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根与俄罗斯外交部副部长伊戈尔·莫尔古洛夫将为弥合推进无核化过程中的“任何分歧”继续对话。

## 地点考量

俄罗斯卫星通讯社24日报道,金正恩的专列当天上午抵达俄罗斯边境城市哈桑,金正恩受到俄方欢迎,下车参观。

俄罗斯《生意人报》22日以多名消息人士为来源报道,普京与金正恩25日将在俄罗斯远东联邦大学会晤,朝方随行人员有大约230人。

远东联邦大学位于一座岛上,由一座大桥连接周边陆地。路透社报道,大学里的体育场馆23日关闭,一顶白色的帐篷竖立在场馆外。

符拉迪沃斯托克一名机场工作人员告诉记者,来自朝鲜的2架飞机23日早晨降落在一座机场,大约30名朝方代表走下飞机,乘车离开机场。

韩国媒体23日报道,朝方安全保卫人员据信乘坐飞机抵达符拉迪沃斯托克,为朝俄领导人会晤作准备。

符拉迪沃斯托克距离俄朝边界约130公里。多家媒体报道,这是可以乘坐火车抵达的距离朝鲜最近的俄罗斯大城市。

这将是朝俄领导人8年来首次举行会晤。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫去年5月访朝时向朝方转交普京信件,邀请金正恩访俄。

已故朝鲜最高领导人金正日曾于2002年访问俄罗斯远东地区并在符拉迪沃斯托克会晤时任俄罗斯总统普京。2011年8月,时任俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫在俄罗斯布里亚特共和国与金正日会晤。

# 载人飞船测试失败给美国航天添变数

继波音公司“星际客机”飞船去年6月发动机测试出现问题后,20日美国太空探索技术公司的载人版“龙”飞船发动机在地面测试中也出现异常,这意味着两艘飞船可能均无法在年内完成载人飞行任务,美国航天计划再添变数。

太空探索技术公司发言人对媒体确认,发生事故的“龙”飞船就是今年3月搭乘“猎鹰9”火箭成功进行首次不载人试飞的那一艘。视频显示,测试现场发生爆炸,造成的浓烟可以被气象雷达捕捉到。

业内人士分析说,“龙”飞船地面测试的检测设备齐全,理论上事故原因相对容易发现。但失败原因迟迟未被披露,一个糟糕的可能性是发动机存在未发现的根本性设计问题。

按照美国航天局的计划,“龙”飞船最早将于今年7月开展首次载人飞行,将两名美国宇航员送往国际空间站。此前计划在不早于今年夏天时开展一次紧急逃生测试,这是确保“龙”飞船能够载人飞行的关键步骤。发生事故后,太空探索技术公司必须使用新的飞船替代这艘经历过一次太空考验的飞船,这可能影

响紧急逃生测试的进行,进一步拖慢这一计划的进度。

美国乔治·华盛顿大学教授、太空政策研究所前所长约翰·洛格斯登说,计划肯定会出现延误,因为舱体和试验台都损坏了。至于是数周、数月还是数年,还需进一步观察。

这次事故还可能影响原计划于本月底发射的“猎鹰9”火箭第17次国际空间站货运任务。这项任务原计划26日进行,现定于30日发射。但前往报道的媒体记者接到通知说,因为静态点火测试事故的发生,发射日期可能再次推迟。

美国载人飞船航天计划可谓一波三折。

2011年美国航天飞机退役后,美国运送宇航员往返国际空间站全部依靠俄罗斯飞船。为改变这一局面,美航天局大力支持商业航天,2014年委托波音公司和太空探索技术公司分别建造“星际客机”和载人版“龙”飞船,但两艘飞船的首飞时间从最初计划的2017年多次推迟。

去年6月,“星际客机”飞船进行发动机测试时出现问题,随后其不载人试飞多次推迟,

由原计划的今年4月推迟到最早8月,而载人试飞则从8月推迟到“今年晚些时候”。美国航天局说,能否实现还有待临时确定。这意味着,两艘飞船可能均无法在年内完成载人飞行任务。

与此同时,美国政府正加紧推动其太空战略。美国副总统彭斯3月26日表示,在5年内让美国宇航员重返月球是“本届政府的既定政策”,这一时间比美国航天局原计划提前了4年。

美国航天局局长吉姆·布里登斯廷2日表示,美国将宇航员登陆月球的计划提前到2024年,目的就是实现2033年登陆火星。

然而,布里登斯廷表示,2024年前将美国宇航员送上月球的多种方案均面临技术挑战。美国航天局与波音公司合作研发的下一代大推力运载火箭“太空发射系统”的首飞被推迟到2021年,太空探索技术公司的“猎鹰重型”火箭和联合发射联盟公司的“德尔塔4”重型火箭等现有可供替代的商业火箭又存在推力不够或系统风险高等诸多问题,目前均难以完成发射任务。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 王克勤：为人民流尽最后一滴血的战斗英雄

王克勤,1920年生,安徽省阜阳县人。1939年7月,被国民党军队抓壮丁。1945年10月,在邯郸战役中被解放,参加中国人民解放军。1946年9月,加入中国共产党。

参加解放军后,在党和人民军队的培养下,王克勤迅速成长为具有高度政治觉悟、英勇善战的优秀战士。从1946年6月解放战争开始,王克勤毙伤敌人232人,俘虏14人,缴获步枪8支,9次立功,被评为“一级杀敌英雄”“模范共产党员”。

1946年9月,王克勤被提升为班长。他继承和发扬人民军队的光荣传统,善于做深入细致的思想工作。班里每补充新战士,他总是现身说法,启发新战士的无产阶级觉悟。他用“在家靠父母,革命靠互助”的格言,教育大家搞好团结,并组织两个互助小组,开展思想、技术、生活三大互助活动,对提高班集体的凝聚力和战斗力起到很大作用。

1946年10月6日,在山东巨野县徐庄阻击战中,王克勤带领全班与国民党军激战一天,打退敌人多次进攻,歼灭大量敌人,全班无一伤亡,圆满完成使命。战后,全班荣立集体一等功,3人被评为战斗英雄,王克勤被任命为排长。同年12月,延安《解放日报》发表社论,称赞他“为中国人民解放事业创造了新的光荣的范例”,号召全军部队普遍开展“王克勤运动”。他的“三大互助”带兵经验迅速在全军推广,对人民军队建设具有重大意义。

1947年6月30日,晋冀鲁豫解放军主力部队12万人强渡黄河,发起鲁西南战役。7月10日19时,第6纵队打响了进攻定陶城的战斗,王克勤率全排担任定陶北门攻坚突击任务。战斗中,王克勤身负重伤,但他仍咬紧牙关坚持指挥战斗,率领战士奋勇攻城。

11日凌晨,王克勤因失血过多,英勇牺牲,年仅27岁。

### 人类探测器可能首次探测到“火星震”

法国国家航天研究中心23日宣布,人类探测器可能首次探测到了“火星震”。

这次“火星震”是由正在火星探测的美国“洞察”号无人探测器携带的“内部结构地震实验仪”于4月6日记录到的。该实验仪由法国国家航天研究中心为美方研制。目前,项目科学家初步推断,探测到的这次震动可能来源于火星内部。

法国国家航天研究中心在一份新闻公报中介绍,这次“火星震”很微弱,但火星表面极其稳定且探测仪灵敏度高,才使得这一震动被成功探测到。目前来看,它不足以研究火星内部活动提供有价值的信息。但美国“洞察”号项目首席科学家布鲁斯·巴纳特认为,这一事件正式开启了一个新领域:火星震学。

据介绍,“内部结构地震实验仪”还分别在3月14日、4月10日和11日探测到了3次“火星震”疑似信号,比4月6日探测到的信号更微弱。目前科学家还不能确定它们的来源,但认为其中至少两次信号并不是由风或其他噪音源造成的。

本版稿件均据新华社

## 壮丽70年·奋斗新时代

# 记者蹲点手记:走近核反应堆……

这里仿佛被时光遗忘了——高大的白杨树间,方正的两三层红砖楼房随处可见。人们说中核集团中国原子能科学研究院是个拍老电影的好地方。

刚开始采访,重水反应堆、游泳池式轻水反应堆、原型堆、中国实验快堆、串列加速器、强流质子回旋加速器、超导质子回旋加速器……一大堆抽象的核科技名词“扑面而来”,让记者应接不暇。

会不会有辐射危险?每次走近反应堆,这个问题总是顽固地第一个跳出来。

距离反应堆最近的一次是参观中国先进研究堆的反应堆厂房。这天正好赶上停堆,我们穿上大白褂、鞋套,戴上帽子和护目镜,走到反应堆边的平台上,脚下就是反应堆堆芯,它安静地躺在一个深深的蓝色大水池底部。

同行的工作人员每个人上衣口袋里都有

两个小仪器。一个用来实时监测辐射剂量,另一个则是用来记录工作人员年度累计辐射剂量。

在离开反应堆工作区时,每个人都要通过一个特别的安检门,检测确定没有受到辐射污染才能离开。“这么多年,从来没有人出过问题。”他们说。

“对核工业来说,安全走到哪一步,科学才能走到哪一步。”原子能院辐射安全技术专家夏益华说,几十年来,我国在辐射防护领域积累了不少经验,核电站的安全水平已经处于世界先进水平。

只有善于创新的国家和民族,才能行稳致远。

实践一再证明,关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。徐铨院士数十年专心研究、推动快堆发展。如今,中国实验快

堆已经实现并网发电。作为第四代先进核能系统主力堆型,快堆不仅可以将铀资源利用率从1%左右提高到60%至70%,还可使乏燃料的放射性毒性影响和废物量降低低数量级,促进核能绿色可持续发展。目前,与世界上已建的快堆相比,它是最安全的一座快堆。此外,我国600MW示范快堆的建设正在推进中……

在一个二层小楼里,我国自主研发的230MeV超导回旋加速器已经进入设备调试阶段。不久的将来,它将应用于质子治疗,给癌症患者带来新的希望。

蹲点采访几日后,那一大串堆和器的科技名词也在记者头脑中日益清晰起来。这里不仅没有被时间遗忘,反而一直在奋力追赶时间,用最前沿、最尖端的科技跑出我国核工业的硬实力。

## 关注北京世园会

# 北京世园会期间这些道路交通管制

记者24日从北京市交通委、北京市公安局公安交通管理局获悉,北京世园会期间,延康路等部分道路实行交通管制,自驾车可经京礼、京藏高速前往世园会。

据介绍,4月29日起至10月7日止,交通部门将在京礼高速(六环路至延崇高速小大路出口)设置世园会专用道,在周末、劳动节、端午节、中秋节、国庆节期间启用。启用期间,出京方向7时至11时,进京方向17时至22时,只允许公共交通工具、大型客车、世园会注册车辆、道路养护车辆,以及执行紧急任务的警车、消

防车、救护车、工程抢险车辆通行,其他车辆禁止通行。

4月27日至10月8日,京礼高速、京藏高速将采取交通管理措施:一是京礼高速公路兴延段(营城子立交桥至六环路)、延崇段(110国道至营城子立交桥)进出京方向,昼夜禁止核定载质量4吨(不含)以上货车通行(运送肉蛋菜奶车辆除外)。二是京藏高速公路(北京市界至北京营城子立交桥)进京方向,昼夜禁止核定载质量4吨(不含)以上货车通行(运送肉蛋菜奶车辆除外)。三是京藏高速公路(六环路

至康庄收费站)出京方向,每天6时至24时,禁止核定载质量4吨(不含)以上货车通行(运送肉蛋菜奶车辆除外)。违反通告规定的,将被认定为“违反禁令标志指示行驶”的违法行为,依法处罚。

4月28日至10月7日,延康路(湖南路至百康路)、阜康南路(延康路至百泉街)、百泉街(阜康南路至延康路)、百康路(付小路至延康路),除持有“世园会”专用车证的车辆、公交车、大型载客汽车外,禁止其他车辆通行;上述道路禁止车辆停放。